

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. m. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közölnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

— Kegyed...
— ottam föl m...
— Igen. S...
Különben...
nárunk is a...
ittmarad...
— Igen ki...
— Nagyon...
Azán az i...
ám: Gyuri je...
vágás ideje...
Gyuri meg...
kül, hogy e...
eánk, teszes...
datajón, ap...
belépett.
A leány fel...
ó Bleier Józsefnél, Ha...
az udvarban. 3608-30
yai intézői...
szí a pusztát...
ja.
Meghajtott...
es bőtejű tehén 3 hetes...
ucca 28 szám alatt. 3614-2

OSZAGOK

tott fejős tehén, trágya...
gy kocsiira való ponyva...
szám. 3521-30
ias tehén eladó Rákóczi...
szám alatt. 3524-30
én van eladó Keresztes...
alatt. 3519-30
éves nagyon szép fiatal...
ó Bleier Józsefnél, Ha...
az udvarban. 3608-30
al hizott malac, 80 kiló...
Mentő ucca 15 szám...
3607-2
es bőtejű tehén 3 hetes...
ucca 28 szám alatt. 3614-2

LONFELE

églőben disznótoros va...
bat és vasárnap este...
kolbász, pecsenye, sava...
Egy teríték 1 pengő. 3598-2
mely mennyiségben leg...
áron vásárol Erdemé ter...
thy Miklós ut 10. 3459-30

ember 1-ig pénteken és...
nyitva, délelőtt férfiak...
Kádfürdő minden...
3480-30
város mellett, 2 házi...
belyvéja eladó; értekezni...
3455-30

50 vontató szalma...
Fertőn egy házföld el...
Árpád ucca 29. 3463-30
kovácstűzhely, férfi, női...
aszniált gumik, alkatrét...
tvári Jánosnál, Széche...
3418-30

kirakatajtó tokkal és...
ős kirakat eladó Petőfi...
3541-9
lévó gyermekkosci eladó...
szám alatt. 3549-6
se és boita eladó; érte...
ca 11 szám alatt. 3547-6

szalma, tiszai suha ei...
ásra feléből kiadó; érte...
sóróten Pardi Bálintal...
3554-9
m alatt lévő tanyámra jó...
shenet vállalom fejőre...
3559-9
Hát vas...
3552-30

szerszámok, kocsikulcsok...
kapható Erdős sztygyár...
Ferenc ucca 59. Tanuló...
3552-30
niszütők hurozása és ja...
ban és pontosan készü...
khöz és hegedűkhöz le...
kapható Szergiusznál...
3604-31

és egy új ígás deszkás...
ammer Sándor ucca 38-a...
3561-30
Krausz-malom melletti...
borotválás 16, hajvágás...
3528-30

denc, két karostotó di...
Szilfa ucca 3. 1698-L
ban lévő tekerőt sürgősen...
sek. Borza ucca 5-a szám...
3522-30

ar vásárolni bőrt és ci...
esse fel Baráth Mihály...
3530-30
gépvel vállalom: ifju...
ercsényi u. 30. 3453-30
nadtető lebontásra és...
; értekezni lehet grót...
ca 52 alatt. 3352-30
s árpaszalma és tőrek...
tekezni lehet Dr Lakos...
3553-30

LEGUJABB ESEMENYEK

A spanyol polgárháború

A spanyol forradalmárok rádiója tegnap hajnalban azt a hírt adta le, hogy a madridi sorkatonaság és a csendőrség egyrésze fellázadt a kormány ellen és megszállta a középületeket, köztük a nemzeti bank épületét is. A hírt még nem erősítették meg. Ugyanakkor a kormány rádiója azt jelenti, hogy miután sikerült a közvetlen veszedelmet Madrid felől elhárítani, a kormánycsapatok támadásra készülnek. El akarják vágni a forradalmárok visszavonulási útját és megadásra akarják kényszeríteni Mola tábornokot, a forradalmi csapatok fővezérét. Egyidejűleg megkezdik a hadműveleteket az idegenlégió ellen is, amely a forradalmárokkal tart. Az idegenlégió ellen a kommunis-

ta osztagokat küldik. Ezzel szemben Mola tábornok kijelentette, hogy készül Madrid ostromára, csak segédcapatok megérkezésére vár.

Más jelentések szerint a forradalmárok több helyen kénytelenek voltak meghátrálni a kormánycsapatok túlereje elől. A forradalmárok hadseregében a legénység több helyen fellázadt a tisztetek ellen és átpártolt a kormánycsapatokhoz.

A kormányának nagy előnyt biztosított, hogy a haditengerészet mellette van, de ezt az előnyt nem tudja kihasználni, mert a hadihajóknak nincs tüzelőanyaguk és így tétlenségre vannak kárhóztatva.

Németország irásban igényt jelentett be gyarmatokra

Londoni jelentés szerint a német kormány jegyzéket intézett az angol külügyminisztériumhoz a gyarmatok és a nyersanyagterületek új elosztása tárgyában. Az angol kormány tanácskozott a dominiumok kormányával és arra a megállapodásra jutott, hogy lehetetlen a német kormány kívánságait teljesíteni. Ezért a német jegyzéket titokban tartották és eddig még nem választották rá.

Roosevelt jókedvű...

Roosevelt amerikai elnök hét hétig halászkirándulásra volt. Közben régi divatu ezüstfehér oldalszakállt növesztett, amely annyira elváltoztatta az arcát, hogy még az édesanyja is alig ismert rá. Az elnök kijelentette, hogy nem akar szakállt hordani, csak meg akarta tréfálni a családját. Nyomban le is vágatta szakállát.

Német békeajánlat Csehszónak

Londonban arról tudnak, hogy Hitler felajánlotta Csehszónak, hogy kössön Németországgal tiz esztendei meg nem támadási szerződést és ezzel Németország biztosítaná Csehszlovákia mostani határait. Ennek fejében Csehszország álljon el a szovjettel kötött katonai szövetségtől és adjon a Csehszországban élő németeknek önrendelkezési jogot.

Halálos életmentés

A bácsujalusi plébános ki akart menteni a Dunából egy fuldokló kisfiút. Sikerült is elkapnia a gyermek trikóját. A gyermek a pap nyakába kapaszkodott és a plébános nem bírta a terhet. Mire a segítségükre jött csónak odaért, már csak annyi ereje volt, hogy félkezével tartsa a fuldokló gyermeket. A gyermeket átvették tőle, közben maga a víz alá bukkolt és elmerült.

Az őthatalmi értekezlet

Párisi jelentés szerint Olaszország elfogadta az őthatalmi értekezletre szóló meghívást. Ebből arra következtettek, hogy Németország sem utasítja vissza a meghívást.

Méhek a tüzoltók ellen

A tolnamegyei Nak községben Kovács József gazdálkodó gyönyörű méhesében tűz keletkezett és a nagy szárazságban rövid idő alatt a méhes teljesen porráégett. 65 méhcsalád pusztult el a tüzben, amelynek oltását lehetlenné tette, hogy a megvadult méhek a tüzoltókat súlyosan összecsipték. A csendőrség gyanúja szerint a tüzet boszszuból történt gyújtogatás okozta.

Holttest a tutaj alatt

Tegnap este Baján, a város alatt elhúzóó Dunacsatornában 18—19 éves fiatalember holtteste került elő az egyik tutaj alól. A holttesten nem volt ruha. A tutajosok nem tartják kizártnak, hogy hosszú kilométereken keresztül magukkal vonszolták a holttestet.

Robbanás egy amerikai csatahajón

A washingtoni tengerészeti hivatal közlése szerint a Marble Head nevű csatahajó egyik páncéltornya felrobbant. Két tengerész meghalt, nyolc megsebesült. A szerencsétlenség a kaliforniai partok közelében történt.

Agyonverte megszégyenítőjét

A szabócsmegegy Szamoszeg községben tegnap este kegyetlen gyilkosság történt. Szabó István gazdalegény megleste az uccán egyik barátját, Varga Sándor gazdalegényt és doronggal valóságos szétverte a szerencsétlen ember fejét. Varga Sándort haldokolva szállították kórházba, ahol nem sokára meghalt. A megindult nyomozás során elfogták Szabó Istvánt, aki bevallotta tettét. Elmondta, hogy azért ölte meg barátját, mert az előző este egy társaságban, ahol lányok is voltak jelen, megszégyenítette őt.

Gyilkolt a cséplőgép

Lánycsók községben May Ferenc 33 éves földműves magánjáró-cséplőgép alá esett. A mozgásban lévő gép kereke összeroncította koponyáját. May Ferenc azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

Ez aztán az étvágy!

Kína evőbajnoka, Kao-Ven-Po 50 éves kvantungi nyugalmazott tiszt. Napról étlapjának főtételei: öt kilogramm disznóhús, másfél kiló marhahús, tizenhat hatalmas tál rizs. Saját kijelentése szerint egyszer 160 húscombócot és nyolc nagyevőnek elegendő metélt tésztát evett, valaha naponként 24 fogásos ebédeket kebelezett be és mai napi adagjait már csak fogyókurának tekintti, miután magas vérnyomástól tart. Öt felesége és huszonöt gyermeke van.

Súlyos vasúti szerencsétlenség

Távolkeleten súlyos katasztrófa érte a szibériai expresszt. Egy rendkívül meredek vasúti utszakaszon a szibériai expressz mozdonyvezetője elvesztette uralmát a vonat fölött. A vonat ezen a részen két mozdonyal haladt és mind a két mozdony kiugrott a sínekből, továbbá a postakocsi és két másodosztályú kocsi és valamennyi a mélységbe zuhant. Igen sok a halottak száma.

Nincs pénz

a szentesi új vágóhid megépítésére, a miniszter nem engedi meg, hogy hosszulejárati kölcsönt vegyen fel a város. Közérdekű és hasznos beruházás volna a vágóhid építése, nem is szólva arról, hogy nagy jelentőségű, fontos szerephez jutna az építkezés a munkanélküliség enyhítésében is. A miniszter azonban azt mondja, hogy előbb a régi adósságait tisztázza a város, csak azután lehet szó újabb adósság vállalásáról.

Van ebben valami és bármennyire szívesen építené is a város a fent említett szempontok okából a vágóhidat, mégis minden bizonnyal kétszer is meg kell gondolná, mielőtt újabb kölcsön felvételére határozná el magát.

Ami a régebbi adósságok tisztázását illeti, e tekintetben bizonyos mértékű szemrehányás olvasható ki a miniszter szavából. Meg kell mondani, hogy nem lehet teljesen a várost okolni a régi adósságok tennálásáért. Fel-

sőbb jóváhagyással vette fel annak idején a város a kölcsönöket olyan időben, amikor még nemcsak idelelt, hanem lent a minisztériumban is bizakodó volt a hangulat és nem sokalták a gazdasági viszonyokhoz mérten a város kölcsöneinek mértékét. Utólag nézve az azóta történeteket, ma a város nehezebben menne bele a kölcsönök felvételébe, akkor azonban a minisztérium sem támasztott akadályokat. Ha tehát szemrehányás jár a kölcsönökért a városnak, akkor ebből a szemrehányásból egy rész a felsőbb hatóságot is megilleti.

Nem öröm a városnak sem, hogy évről évre fennmarad a kölcsönök terhe és szívesen szabadulna tőle. De abban, hogy nem tudja kiegyenlíteni adósságait, kétségtelenül közrejátszik az is, hogy a kölcsönök felvétele óta eltelt időszakban a kormányzat egyre több és több terhet hártott át a városokra. Az állami áthárítások címén az utolsó tíz esztendőben fizetett összegekből már körülbelül kifizethették volna a régi adósságot. Ezekből az áthárításokból pedig nem akar engedni a kormányzat, csak a jégverésre való tekintettel kapunk lényegtelen könnyítést és engedelményt.

Közrejátszik az adósságok hosszú fennmaradásában az is, hogy a városnak megnyirbálták az önkormányzati, pontosabban a költségvetés összeállítás jogát. A város nem ura a saját gazdálkodásának, hiába határozza el, hogy ezt vagy azt beállítja a költségvetésbe, a minisztérium lényeges változtatásokat szokott eszközölni a város előirányzatán. Ilyen körülmények között nehezegebben ütözködik, hogy fokozatosan a költségvetésben tudjon gondoskodni a kölcsönök törlesztéséről, mert a költségvetés megszavazásakor mindig számítani kell utólagosan beállított tételekre, megváltoztatott adatokra, már pedig vigyázni kell idehaza, hogy a pótdadó ne emelkedjék elviselhetetlenül magas szintre.

Ha a városnak sértetlenül megvolna az önkormányzati joga és tudná, hogy amit bevesz a költségvetésbe, az úgy is marad, mindjárt könnyebb volna számvetést csinálni és esetleg a költségvetésben gondoskodni megfelelő fokozat betartásával a régi adósságok kifizetéséről.

Igy hát továbbra is végetlen szűkséglet marad Szentesen új vágóhid építése. Majd egyszer odáig fajul a helyzet, hogy a minisztérium fogja elrendelni a sürgős építkezést...

Nem kaphat Szentés kölcsönt vágóhid építésére

Előbb a régi adósságokat kell rendezni

A tavasszal többször megsürgették a városi közgyűlésben az új vágóhid építését és a közgyűlés hozott is olyan határozatot, amely kötelezte a polgármestert, hogy próbáljon OTI-kölcsönt ki- eszközölni a vágóhid építésére. Az OTI tudvalevően több városnak adott egészségügyi beruházásokra kölcsönt. A polgármester a határozattól függetlenül is érdeklődött OTI-kölcsön iránt, de nem kapott biztatást.

Számítani lehetett azonban arra, hogy a városok szövetsége együttesen vesz fel beruházási kölcsönt az OTI-tól és ebből Szentésnek is juttattak volna. A városok szövetsége 19 millió pengő kölcsönt igényelt, huszonöt év alatt történő visszafizetésre.

Az OTI csak a belügyminiszter en-

gedélyével adhat kölcsönt. A belügyminiszter most értesítette a városok szövetségét, hogy a kölcsönterveket nem helyesli és nem is engedi meg a kölcsön felvételét. A miniszter szerint a városok nagyrésze ma sem tud régebbi kölcsön- terheivel megbirkózni és a jövőben éppen ezért csak egyes városoknak és csak akkora kölcsön felvételét engedélyezi, amelynek törlesztésére fedezet van és amely valóban szükséges hasznos beru- házás célját szolgálja.

A szentesi vágóhid szükséges is, hasznos is, mint beruházás, de Szentés még nem rendezte régebbi adósságait, ennélfogva nem lehet számítani rá, hogy egyhamar kölcsönt kapjunk a vágóhid építésére.

—o—

AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen.
Ára 12 pengő. 12 darab patron hozzá P 4.40. Patroncsere P 1.44.
Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80 sz.

Évekbe telik, míg a megye ítélkezhet a szolnoki fegyelmi ügyekben

Új nyomozás kezdődött

Csongrád megye törvényhatósági bizottsága már hónapokkal ezelőtt megbízást kapott a belügyminisztertől a szolnoki városházán előfordult panama- ügyekben a fegyelmi vizsgálat lefolytatására és a fegyelmi ügyekben az elsőfokú ítélet meghozatalára. Az alispán dr. Borbély Károly megyei árvászei elnököt rendelte ki fegyelmi biztosul.

A miniszter elrendelte, hogy a fegyelmi eljárást a lehető legsürgősebben le kell folytatni. Ennek ellenére a fegyelmi biztos még egyáltalán hozzá sem kezdhetett munkájához. Nem hallgathatta ki a vádlottakat, sem a tanukat, sőt még az iratokat sem tanulmányozhatta, egyszerűen azért, mert mind ez- ideig nem bocsátották rendelkezésére az iratokat. A megye többször megsürgette már illetékes helyeken az iratok megküldését, de eredménytelenül. Ki-

derült ugyanis, hogy Palásthy Ferenc miniszteri osztálytanácsos, aki a vizsgálatokat megkezdte, még nem készült el részletes jelentésével. Ugyanakkor az ügyészség is késik a vádirat kiadásával és ehelyett új nyomozás elrendelését tartotta szükségesnek.

Az új nyomozás miatt most már belátható időn belül nem készülhet el a végleges vádirat és két esztendő is beletelhet, amire a szolnoki városháza panama-ügyei a főtárgyalásig eljutnak. Minthogy pedig a fegyelmi eljárást a bünygyi iratok és adatok nélkül nem tudják lefolytatni, a fegyelmi biztos is csak évek múlva kezdheti meg munkáját és esztendőök fognak beletelni, mire a szentesi megyeházán elhangzik az elsőfokú ítélet a szolnoki fegyelmi ügyek- ben.

—o—

Autó-, traktor- és gőzgép- tulajdonosok figyelmébe!

Kartelonkívül áron árusítom a nemes
AMERIKAI PENSZILVÁNIAI
olajokat, zsirokat és mindennemű ásvány olajokat.
NYIRI GÁBOR KÁROLY

olaj- és gépkerekedelmi vállalat
SZENTES. Telefon: 21.

Németh István érsek küzdelme máslél éve visszatartott fizetéséért

Közigazgatási uton kéri elmaradt fizetésének folyósítását

Németh István, a szentesi görög- keleti magyar egyház lelkésze, akit a miniszter rendelkezése az egyháztanács rövid uton elmozdított állásától, már 1935. március elseje óta nem kapott fizetést. Németh István a múltkorában pert indított elmaradt fizetéséért, de a bíróság elutasította a keresetet az- zal az indoklással, hogy közigazgatási uton kell követelnie fizetését.

Németh István most közigazgatási uton terelte az ügyet. Beadvánnyal fordult dr. Lakos István helyettes polgár- mesterhez és kéri, hogy a városi ható- ság ítélje meg a szentesi görögkeleti magyar egyház terhére a múlt év márciusa óta járó 18 havi fizetését. Az egy- ház képviselőjében annak jelenlegi egy-

háztanácsi elnökét, dr. Lakos István helyettes polgármestert vonta perbe.

Összesen 7200 pengő megítélését ké- ri. Hivatkozik arra, hogy annak idején életfogytiglan választották meg az egy- ház lelkészévé, alapszabályszerű és szer- ződéses kötelezettségét teljesítette is mindenkoron, amíg az egyháztanács jogerősen nem mozdították el, mert az egyháztanács vonatkozó határozatát megtelegezte, ezt a felebbezést a mi- niszterium mástól év óta nem intézte el és nem is rendelte el ellene a törvény- ben előírt fegyelmi vizsgálatot.

Németh István mint a szentesi görögkeleti magyar egyház lelkésze, ortodox felszentelt püspök, érsek írta alá

a beadványt. Szegénységi bizonyítványt mellékelte hozzá. A szegénységi bizonyít- ványt azon a címen kapta, hogy fizetését már huzamosabb ideje nem folyósították számára és csak rokkantdíjból van jö- vedelme, ez viszont a törvény értelmé- ben a szegénységi bizonyítvány kiadása- kor figyelembe nem vehető.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Július 29-én szerdán este 8 órakor
Csütörtökön 6 és fél 9 órakor

Gréta Garbó

csodálatos remekműve:

KRISZTINA KIRÁLYNŐ

A szenvedélyes szerelem filmsodája!
Magyar Világhíradó.

A csongrádi templom

beomlásának veszélye

Megirtuk, hogy a csongrádi piros- kavárosi katolikus templomot a ható- ság lezáratta, mert annak főfalai és mennyezete erősen megpedezett és bé- omással fenyeget. Szakértők véleménye szerint a templomot nem kell lebontani, mert nagy arányú biztosítási munkála- tokkal is elhárítható a veszély.

Most a teletlősség kérdését igyekez- nek tisztázni. A város szakértő bizott- sága a tervezési és építési munkákban egyaránt súlyos hibákat talált.

A rendőrség még nem kapcsoló- dott bele az ügybe, mert előbb a temp- lom tulajdonosának jeljelentést kell tennie

Augusztus 1-re

fiatal segédet felvesz
Grossman-cég

A mészárosipar

legkisebb munkabérérel

Adatokat kértek a szentesi Ipartestülettől

A szegedi kereskedelmi és iparka- mara értesítette a szentesi Ipartestüle- tet, hogy az iparügyi miniszter az aszta- los, cipész, szabó és építő iparokhoz ha- sonlóan a mészáros és hentesiparban is megállapítani kívánja a legkisebb mun- kabéretet. Már ki is nevezte a szegedi kamara területére illetékes munkabér- megállapító bizottságot.

A kamara a bizottság rendelkezésé- re kívánja bocsátani a mesterek és al- kalmazottak számára, valamint a kere- seti és megélhetési viszonyokra vonat- kozó statisztikai kimutatásokat. A ki- mutatásokat a kamara az Ipartestületek bevonásával állítja össze. A szentesi Ipartestület is kapott ilyen kérdőívet, ezt legkésőbbben augusztus 8-ig kell visszaküldeni a kamarához.

VAJDA ISTVÁN műtvs

Szentés, Nagy Ferenc ucca 1
(a mozi mellett az udvarban.)

Tervez, készít és árusít
iparművészeti ötvösgyűrűket 1. P.
20 fillértől kezdve, nap-szemüve-
get 40 fillérért, divattűket és disz-
tárgyakat a legolcsóbb árban.

Eladó 20 milliméteres Frommer fegy- vergyári Lancaster rendszerű kétsővj kakszélű vadászfegyver. Ertekezni lehet Sátrány Mihály ucca 7 szám alatt.
3632-30

PUSZTAI

Irta: S. Zs.

— Az elsővel csak fe- senyt, ha van puskája. D szemben fegyvertelen... A roncs minden idege, talé ellensége az asszonyi szesz

— Tehát a kisasszon
A kasznár nem felelt
re. Elmélázva nézett a táv lami nagy fehér folt pih Gulya.

— Ott van az egyik e Czuczi Pálnak hívják. Ag finta legény. Bizonyos, h sítja az uradalmat, de n bizonyítani semmit. Ami ennek a pusztának főjv ltgazdaság. De régóta bennünket, hogy mindig marha legel a mi gulyá amennyi a miénk.

— Hogy lehetséges
— Betyár paraszt, s nálunk kosztoltatja a jó pénzt értük a gulyást te mi marháknak pedig cseve

— Hát miért nem k a gulyást, aki így megkát dalmat?

— Akár Kis-Czuczi rom őrzi a gulyát... herc ka! Egy huron pendül a ta, az egész környék. A Czucsi Pál, olyan az ur három gulyása is. Ha raj kiérsz, az idegen jószág hamva. Egyébként, ha raj nagyon jól céloznak a g

De nem herculesa vi gondoltam magamban. N amig a négy gulyást rán dem. Valami regényes t meg homlokomat agyama Ha van veszedelem, van l változatosság, van diada Mindjárt mást színt ölt Szahara. Fényes hullámok a szemhatáron, a napsüt arany haját bontogatta a alább az én álmodozó sz asszonyi alak ringott büs sen a hullámokon és ez az a gazdám leányához has

Bosszankodtam, hogy tott. Mi közöm hozzá? Mo tam én is a kocsi szög gattam a kerekék nyikol nyogok sohasem nyugvó

III.
Két hét alatt teljesen tam a pusztán. Egy napon kek zörgését hallottam a Kitekinttettem és kisetter futó kocsi állt meg a s s azon meglepetésemre vettem észre. Maga hajta Mellette ült Bástyá bácsi latlan komolyságában.

— Jöjjön közelebb monda Jánosfi Ella —, i neve —, mikor üdvözletem nagyon gyors fejmozdulat Közelebb mentem h hajolt és halk hangon ez — Sejtji, miért nem l magammal?

A barna fej, a hide mek közelsége, a meleg arcomat perzselte, meg pusztán töltött hét küss az emberektől. Szótlanul f — Azért nem hoztar mert azt, amit most mond nek sem szabad sejtteni. csi elmondta, ugy-e a g gát?

Balástya bácsi szem villant. Ez azt jelentette: tam!

— Igen — feleltem
— Azt is monda B hogy magának — legak — nagy kedve lenne meg sokat.

Az öreg hamis pillant ta: Az már nem igaz, c vadmacska!

— Valóban, ez komo (Folytatjuk.)

A megvadult ménes keresztüljázolt a csikóson

A súlyosan sérült legényt beszállították a szentesi kórházba

Szokatlan szerencsétlenség történt a szerencsétlen fiatalemberen. Szombatra virradó éjszaka Csongrád közelében a bukrosi legelőn, amelyről csak most érkeztek részletek. A bukrosi közbirtokosság legelőjén lévő 164 lóból álló ménes éjtél után egy óra tájban valószínűleg a nagy melegtől kitért a karámból, ahová éjszakára beteretlék őket és vad iramban vágatni kezdtek az éjszakában.

Az állatokat őrző Borsi József 24 éves csikós hamar észrevette a veszélyt. A vágatató ménes elé állott az éjszakában és a megvadult csikókat vissza akarta terelni a karámba. A merész kísérlet nem sikerült, a vágatató lovak nekironítottak a bátor csikósnak és legázolták: percek alatt az egész ménes keresztül

Borsi segítségért kezdett kiabálni, de a segítség csak jó negyedóra múlva érkezett meg. A közelben tartózkodó számadócsikós, Kulmann István figyelmes lett a mennydörgésszerű robajra, amely a vágatató ménestől eredt. Rosszat sejtett és kezében kampósbottal és karikásostorral a karám felé rohant. A csikók már nem voltak ott, egytől-egyig szétszaladtak a szélrózsa minden irányába.

A szerencsétlen csikós véreben fetrengve feküdt a mezőn, a vágatató lovak eltörték a jobb kulcscsontját és egyéb súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett. Kulmann bátor és önfeláldozó csikósát azonnal kocsira tette és még az éjszaka beszállította a szentesi kórházba. A kórházban megoperálták Borsit, sérülései meglehetősen súlyosak ugyan, de állapota nem ad okot komoly aggodalomra. Néhány hét azonban így is beletelik, amíg végleg kiheveri a szörnyű kaland következményeit.

A szétfutott ménest csak napok múlva sikerült nagynehezen ismét egybeteretelni. Azóta kettőzött figyelemmel őrzik a szilaj állatokat, nehogy ismét galibát csináljanak.

Adómentes petróleum

gázolaj, benzín, bármily mennyiségben legolcsóbban kapható a

Shell Kőolaj R. T.

telepén — Bízományos

KLEIN JÓZSEF

A polgári leányiskola kedvező tanulmányi eredményt ért el a múlt tanévben

Megjelent az Intézet értesítője

Most jelent meg Tolcsvai Nagy Géza igazgató szerkesztésében a szentesi polgári leányiskola értesítője az 1935-36. tanévről. Az értesítő részletesen ismerteti az év történetét, hangsúlyozza, hogy nagy gondot fordítottak a tanulók vallásérkölcsei nevelésére, hazafias nevelésére. A magyar nemzeti gondolatot akarta az iskola minél öntudatosabbá tenni bennük. Azt akarták, hogy ne csak tudják, de át is érezzék a költő szavait: »Magyarnak születél, áldd érte a sorsodat.« Buzdították a tanulókat a magyarruha viselésére, ennek meg is volt az üdvös hatása. Egymással nemcsak versenyre kelve készítettek magyaros díszítésű kézimunkáikat a lányok, a negyedik osztályosok pedig magyar szabásu, magyaros himzéssel ellátott felsőruhákat csináltak.

239 rendes tanuló nyert bizonyítványt. Ezek közül 41 tanuló (17.5 százalék) kapott jelest, 81 (33.5 százalék) jó, 75 (31 százalék) elégséges és 42 (18.5 százalék) elégtelen osztályzatot. A bukottak közül javító vizsgálatot tehet 32, az osztályt ismétli 10. A legjobb eredményt a negyedik osztály tanulói érték el, mert 59 tanuló közül 16 kapott jelest és csak 4 elégtelen osztályzatot.

Az eredmény alapján az igazgató örömmel állapítja meg, hogy a tanulók igyekeztek jól megfélemlni kötelességük-

nek, bár többen jobban is felhasználhatták volna Istentől nyert tehetségüket.

— A mi gyermekeinknek, az igéretes magyar jövőnek még sokkal többet és jobban kell tanulniok — mondja az igazgató — és többet tudniok az átlagnál. Minél műveltebb valaki, annál értékesebb lelkiileg és annál nagyobb értéke lesz a hazának. Sok ilyen lelki értékéből lesz az igazán hatalmas nemzet.

— Ne csak az legyen a leánytanulók célja, hogy eredeti hivatásuktól eltérve minden áron irodába jussanak, hanem az, hogy becsülettel, szilárdan állják meg a helyüket mindenütt, ahova az isteni Gondviselés rendeli őket. Legyenek dolgozók, szívben-lelékben művelt, magyar nemzeti öntudattól izzó honleányok, hogy így nevelkedvén fel, majd mint magyar édesanyák a sok helyen már-már kialvó magyar családi tűzhelyeknek legyenek éber szemekkel virrasztó őrtállói, a magyar feltámadás előkészítői.

A múlt tanévben 104 katolikus, 116 református, 5 evangélikus, 4 görögkeleti és 13 izraelita leány járt a polgáriba. A szülők foglalkozás szerinti megoszlásánál vezettek a kisiparosok, 80 nővendéknek volt kisiparos az apja, azután következnek a kiskereskedők (26), kisbirtokosok (21), a köztisztviselők (20), középbirtokosok (16), közhivatali tisztviselők (15), másféle értelmiség (11). Napszámos kettő járatta a lányát a polgáriba. A szülők közül 208 lakott Szentesen, 23 a megyében, 10 más megyében, 1 külföldön. Derekegyházaról 3, Fábánból 5, Mindszentről 1, Sándorfalváról 1, Szegvárról 12, Ujvárosról 1, Gádorosról 7, Vezsenyről 2 leány járt az iskolába.

Borban az öregot,
busban a fiatal!

Táplál,
hizlal,

erősít
a friss borjúhús

aratásra,
cséplésre

leszállított
napiárban csak

Tóth Sándor
mészárszékében, a mozi mellett.

VARADI LAJOS

temetőkezelt vállalkozó
(Kispiac-tér)

rendez legolcsóbban temetéseket azért, mert
tölgyfakoporsó, selyem szemledővel 150 P-től, gyári lakkozott fakoporsó selyem szemledővel 60 P-től,
papírral bevont fakoporsó szemledővel 35 P,
sírkövek gyári áron!

Nyomavészett a mulatozás közben eltűnt 350 pengőnek

Megirtuk, hogy hétfőn este mulatozás közben a Delelő-vendéglőben egy szolnokmegyei községi főjegyzőnek, aki az aznap tartott vadászterületi árverésre jött át Szentesre, eltűnt 350 pengője. A főjegyző és vele volt földbirtokos barátja több egyszerű munkásembert meghívott az asztalukhoz, borozni kezdtek, s mikor fizetésre került a sor, akkor vette észre a vendéglátó főjegyző, hogy időközben eltűnt a pénztárcája a benne volt 350 pengővel együtt. Keresni kezdték, de már nem találták meg.

A megkárosított főjegyző rendőrt hivatott, soronkívül megindult a nyomozás, de hiába: a 350 pengő már nem került elő. Sorra kihallgatták a vegyes asztaltársaság tagjait, — akik közül különben hárman időközben eltávoztak, azt sem tudják kik és mik voltak, — de valamennyien kijelentették, hogy színét sem látták a pénznek.

A meglopott főjegyző a balul sikerült kirándulás után társával együtt még aznap hazautazott, így a rendőrségi nyomozás ezért is nagy nehézségekbe ütközik. A nyomozást tovább folytatják, bár kevés reménnyel.

A ZSOLDOS R. T.

TÉGLAGYÁRÁBAN VÁSÁROLHAT

kis és nagyméretű falitéglat, kuttéglát, járdatéglat, idomtéglat, padozat-téglat, travers stb. idomu téglat.

Cserepeket, Stadler és Steinbrücki hornyolt cserepet, nagyméretű géplapocscserepet nagy és kisméretű kézzel vert cserepet.

Mielőtt építkezne kérjen árajánlatot!!!

Pontos, előzékeny kiszolgálás.

Megegyezés a festősztrájkban

Megirtuk, hogy a sztrájkoló festőmunkások hétfőn felvették a munkát abban a reményben, hogy szerdára sikerül végleges megegyezést létrehozni a munkaadókkal. A megegyezés meg is történt, még pedig a kölcsönös engedékenység jegyében.

A festőmunkások azt kérték, hogy az egyéves segédek 32 filléres órabért kapjanak és így haladjon felfelé a bér a 36 fillérig. A munkaadók az egyéves segédeknek 28 fillér órabért ígérték és a legmagasabb bért 34 fillérben jelölték meg.

A megegyezés azután úgy jött létre, hogy a munkások belementek a 28 filléres alsó bérhatárba, míg a munkaadók elfogadták a 36 filléres felső bérhatárt. Vagyis 28 fillérnél kezdődik a bér, ezt kapják az egyéves segédek és fokozatosan halad az órabér 36 fillérig.

Hegedüs

Iényképel, nagytásai és amateur képel mindig a legjobbak!

Müterem:

Horváth Mihály ucca 1.

Villanszerelést

havi részletre is olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kocsuth ucca 11. — Zsolt-fő hán.
(A villamos troda mellett)

Otvöcsajándéktárgyak, hamutálcák, ötvösékszerek, ridikülök, domborított monogrammal, olcsó árban, napszemüvegek 40 fillérért kaphatók Vajda István műtövisnél, Nagy Ferenc ucca 1, a mozi mellett. 3380-30

50 fokos hőség volt tegnap Szentesen

Árnyékban is mértek 43 fokot — A meteorológiai intézet sem bízik gyors időváltozásban

Szerdán Szentesen átugrta a hőmérő az ötven fokot. Hosszu esztendő óta nem volt példa erre. Délben árnyékban is mértek 43 fokos hőséget és még délután hat órákor is 41 fokot mutatott árnyékban a hőmérő.

Nem lehet szavakkal leírni, mi szenvedett Szentes lakossága a pokoli kánikula következtében. Az emberek inkább csak vonszolták magukat, rengeteg hűsítő ital fogyott, aminek azonban csak percekig tartott a hatása.

Szerdára átmeneti hőcsökkenést és enyhülést jósolt a meteorológiai intézet. Előző éjjel tizenegy óra felé támadt is kis szellő, de hatása nem tartott sokáig és az éjszaka hátralévő része is 30 fokon felüli hőségben telt el. Szerdán reggel pedig újra kezdődött a hőmérő vad versenye a rekordjavításért. A hőmérő meg is javította a rekordot, az emberek pedig ájúlódva és kínlóva szenvedtek az időjárásnak ezt a gyöttrő játékát.

Közben gondot okoz a kukorica sorsa is. Még pár nappal ezelőtt is nagyon szépet mutatott a kukorica, de már esőt kívánt. Eső helyett forróságot kapott és ezt okvetlenül érzékenyen megcsinyli.

Az egész országot elárasztotta a hőhullámnak eddig nem tapasztalt mértékű uralma. Budapesten 38 fokig emelkedett a hőmérséklet. A fővárosban sok rosszul lett történt a hőség következtében és a hóguta is áldozatokat szedett.

A Bécskában és a Duna-Tisza közén valósággal szaharai hőség van. A legelőket sok helyen kiegészítette a nap tüze. A Kiskunság szikes legelői kietlen földekké változtak, egyetlen fűszál sem lehet találni.

A meteorológiai intézet tegnap délután a következő összefoglaló jelentést adta ki:

— Már kedden reméltük, hogy ha nem is lényegesen, de kissé csökkenni fog a hőmérséklet. Csalódtunk, mert bár a Dunántulra jött egy kis nyugati szellő, de ez alig enyhítette a forróságot. Még az éjszaka sem hozott lehülést.

— Az idén volt már hasonló hőség, július 19-én, akkor azonban nem terjedt ki az egész országra és különösen a Dunántulon mértek alacsonyabb hőmérsékletet. Kedden Szombathelyen volt a legalacsonyabb a hőmérséklet az egész országban: ott is 33 fokot mértek. Tavaly június végén napokon át tartó meleg után június 28-án érte el tetőpontját a hőség 39 fokkal. Szerdán az Alföldön meghaladta a hőmérséklet a tavalyi legmagasabb pontot, amely pedig akkor rekordnak számított.

— Azt lehet mondani, hogy évtize-

dek óta nem volt olyan kánikula Magyarországon, mint kedden és szerdán. Sajnos, a hőmérséklet lényegesen csökkenésére kilátás nincs, de ez a nagy hőség, amikor a levegő is rendkívül pá-

radus, sokáig már nem tarthat.

— A trópusi forróság az Alpoktól keletre még lényegesen változás nélkül tart. Jugoszláviában Mostar környékén 42 fokot mértek.

— A jelek azt mutatják, hogy a hőség az Alföldön szerdán elérte tetőpontját, de sok változásra még csütörtökre sem számíthatunk. Minden esetre valamivel erősebben fog csökkenni a hőség és lesz néhány helyen zivatar is.

Eltakarították a budapesti beomlott ház romjait

Nem találtak több halottat

A budapesti beomlott ház előtt tegnap reggel betejezték a romok eltakarítását. A szerencsétlenül járt cselédlánnyon kívül más halottat nem találtak. Csodálatos véletlen, hogy a katasztrófának nincs több halottja.

A romok eltakarítása után meglátászik, hogy az agyonfaragott, kivájt pilérek részben darabteglékből épültek.

Valószínű, hogy a hatóság az állandó veszélyre való tekintettel elrendeli az egész épület lebontását.

A vádtanács — mint megirtuk — továbbra is letartóztatásban tartotta dr. Halom István bankigazgatót és Enyedy Béla mérnököt. Mindketten a táblához felfolyamodást jelentettek be. A tábla ma fog dönteni. Közben az igazgató védője tízezer pengő kauciót ajánlott fel a szabadlábrahozás érdekében. A védők arra hivatkoznak, hogy sem az igazgató, sem a mérnök bűnössége nincs bizonyítva, ennél fogva nem kell szökésüktől tartani.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

alapított 1869. évben.

BETÉTEKET a legkedvezőbbben gyűmölcsöztet, kölcsönöket folyósít, a Mezőgazdasági Közraktárak árújegyeire (warrantjaira) igen kedvező feltétellel előleget nyújt.

Minden a bankszakmába vágó műveletet gyorsan és előzékenyen lebonyolít. Ilyenfajta ügyeivel keresse fel a város legrégebbi pénzügyintézetét, az

ÖREGTAKARÉKOT.

Két újabb könnyebb megbetegedés gyermekbénulásban

Ismét szegvári eredetű fertőzésről van szó

Az elmúlt éjszaka ismét beszámítottak két gyermekbénulásos beteget a szentesi kórházba. Az egyik a Szekfü uccából került be, a másik Szegvárról. Ez a két újabb megbetegedés is igazolja azt a korábbi feltevést, hogy Szegvár felől jött Szentesre a betegség. A Szekfü ucca is beleesik a szegvári utvonalba, a Berken át jövők gyalog arra haladnak el, a másik megbetegedés pedig magában Szegvár községben történt.

Mind a két újabb beteg állapota aránylag könnyű. Még a betegség legkezdetén felismerték a bajt és nyomban ápolás alá vették a betegeket. A kórházban levő többi beteg állapota sem súlyos. A gyógyulási folyamat ugyan igen hosszadalmas ennél a betegségnél, de ha idejekorán történt orvosi beavatkozás, megakadályozza állapotuk súlyosra fordulását. A kórház teljesen felkészült a gyermekbénulásos betegek gyógykezelésére, csak az a fontos, hogy mindjárt a betegség fellépése után bekerüljön a beteg a kórházba. Ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha a szülők a legkisebb gyanus tünet, különösen láz esetén azonnal orvoshoz fordulnak a gyermekkel.

Az újabb betegek hozzátartozóit is szigorúan elkülönítették. Ez a két beteg valószínűleg még napokkal előbb megkapta a betegséget, hiszen négy napig is lappang a betegség, tehát nem újabb fertőzés történt, hanem az előző esetekkel függ össze a két újabb megbetegedés is. Azóta letelt a lappangási idő és remélhető, hogy meg fog állni a betegség terjedése. Közös szegvári fertőző központ okozta az eddig előfordult megbetegedéseket. A fertőző gócot most már izolálták, újabb fertőző góc pedig nincs. Az egészségügyi hatóság nagy arányú felkészültsége és óvintézkedései alkalmasak arra, hogy utját állják a betegség terjedésének.

Megirtuk, hogy Orosházáról is je-

lentettek gyermekbénulásos megbetegedést. Megállapították, hogy az orosházi megbetegedés híre tuzott volt, nem gyermekbénulás, hanem bélhurut fordult elő, ez sem Orosházán, hanem Gyopároson. A gyopárosi fürdő egyik kabinosnője könnyelműen azt híresztelte, hogy kisleánya gyermekbénulásban megbetegedett. Kiderült, hogy csak gyomorrontása volt. A hatóság erőleesen fellépett a rémhirt terjesztő kabinosnő ellen, azonnal elbocsátotta állásából. Így Orosházán egyedül a megijedt anya az egyetlen áldozata a »gyermekbénulásnak.« A kabinosnő nyilatkozatban kért bocsánatot a gyopárosi fürdővendégektől, amiért könnyelműen megijesztette őket.

Török húscsarnokában

(csendőrlaktanyával szemben)

az alább felsorolt árak érvényesek:

1 kg. fiatal marhahús	P —.90 f.
1 kg. fiatal felsál	P 1.— f.
1 kg. fiatal sertéshús	P 1.— f.
1 " " "	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 kg. borjúhús	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.
1 kg. füstölt szalonna	P 1.80 f.
1 kg. sós szalonna	P 1.80 f.
1 kg. zsír	P 1.80 f.
1 kg. hárj	P 1.80 f.
1 kg. kolbász	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.

Kérem a nagybecsült vásárlóközönséget, hogy az áruim minőségéről, mint az árak valódiságáról egy próbavásárlással meggyőződni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel:

TÖRÖK

Nagyon olcsón vásárolhat új

kerékpárt

gumit és alkatrészeket, mert mérsékelt árat újból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a. Singer varrógépek gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcozások szakkerületen és olcsón készülnek.

ELET

Zs. 3.
ak felveheti a ver-
a. De a másikkal
... Azaz, ha vasab-
-talan... A másik
szeszély.
szony?
lelt erre a kérdés-
-távolba, ahol va-
-píhent a napon.

zik ellensége. Kis-
-Agyafurt, csala-
-s, hogy megkáro-
-le nem lehet rája
-Amint mondtam,
-jövédalma az ál-
-ta bosszant az
-díg kétszerannyi
-ulváinkban, mint

ges az?
t, sunyi ur mind
-óságot. A fü-
-teszi zsebre. A
-nevésszedik
-n kergetik el ezt
-gkárosítja az ura-

ca. Pál, akár Ko-
-ercsula vadmacs-
-il az egész pusz-
-Amilyen a Kis-
-uradalom másik
-rtjuk ütsz, mire
-ának se hire, se
-rtjuk ütsz... hm
-a gazemberek.
-vadmacska. —
-Nem nyugszom,
-rancha nem szes-
-silevegő csapta
-mat, szivemet.
-m küzdelem, van
-dal, szóval élet.
-ött előttem a
-ok gomolyogtak
-sütötte puszta
-a délibáb. Leg-
-zememben egy
-szkén, negéde-
-z asszonyi alak
-hasonlított.
-gy eszembe ju-
-gorgován húzód-
-letébe és hall-
-korgását, a szu-
-dünnyögését.

en otthonos vol-
-on könnyű kere-
-alakásom előtt.
-m. Kis homok-
-övénnyel mellet-
-a kisasszonyt
-otta a lovakat.
-a, az ő mozdú-

intező ur —
-mert ez volt a
-met nyájas, de
-lettai viszonzta.
-nozzá. Hozzám
-ét kérdezte:
-hoztam kocsist

eg szürke sze-
-lehet, mely
-avart. A két
-elvdított már
-bámultam rája.
-am magammal,
-dok, egy lélek-
-Balástya bá-
-gulyásaink dol-

me kissé meg-
-Igaz, elmond-

alástya bácsi,
-bb úgy látta
-lesni a gulyá-

ása azt mond-
-ehát hercsula

ny szándékom.

NAPIHIREK

CSÜTÖRTÖK, július 30. — Róm-
-kat: Judit vt. — Protestáns: Judit —
-Nap két: 4.35 órákor, nyugszik: 7.39
-órákor. — Hold két: 5.03 órákor, nyug-
-szik: 0.06 órákor.

Időjelzés: Elénk szél. Több helyen
-zivatar. A hőség még csak keveset csök-
-ken.

— **Terményárak.** A városi gazda-
-sági hivatal tegnap a következő ter-
-ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
-kedőknél (vételi árak) buza 13.50—14,
-árpa 9—9.50, zab 10—11.50, tengeri 13
—14 pengő.

— **Ma: mezőgazdasági bizottsági
-ülés.** A városi mezőgazdasági bizottság
-ma délelőtt 10 órákor ülést tart. Erdekes
-és fontos ügyek szerepelnek a tárgy-
-sorozaton, többek között az a javaslat,
-hogy kérjenek öt esztendő részletfize-
-tési kedvezményt az adóhátralékokra és
-a vetőmag-, valamint kenyérmagköl-
-csönök visszafizetésére.

— **Ujabb szentesi barackszállít-
-mány a bécsi piacon.** Kedden a bécsi
-gyümölcspiacon megjelent ismét a szen-
-tesei barack. Ezuttal 7800 kilogrammot
-szállítottak. Csak Kecskemétről vittek
-több barackot Bécsbe, mint Szentes-
-ről. A kecskeméti szállítmány 17,200
-kg-ot tett ki.

— **Szentesre hozta az OTI a csong-
-rádi üdülőket.** Az OTI a 17 éven aluli
-biztosított ipari, kereskedelmi és ház-
-tartási alkalmazottak számára saját költsé-
-gén vasárnaponként kirándulásokat
-rendez. A legutóbbi vasárnapon az OTI
-a csongrádi kiránduló csoportot a szen-
-tes strandra hozta át. A kirándulók in-
-gyen kaptak ebédet és uzsonnát.

— **A sportuszoda terraszán szomba-
-ton tánc, reggel 4-ig nyitva. Belépődíj
-nincs.**

— **A Bleier-malom bérlete.** Meg-
-irtuk, hogy a Pesti Malom szentesi tele-
-pét megvásárolta a Mezőgazdasági Köz-
-raktárak Rt. A telephez tartozó gőzmal-
-mot bérbevette az eddigi bérletnek, a
-nagy népszerűségnek örvendett néhai
-Bleier B. Pál fómolnárnak a fia, Bleier
-Károly, aki édesapja hagyományainak
-megfelelően kívánja tovább vezetni a
-malmot, hogy az őrelők közönség bizal-
-mát ezentul is kiérdemelje.

**Szezonvégi olcsó nagy vásár
Habselyem ing 6 pengő
BRULL Aruházban.**

— **Krisztina királynő.** Gréta Garbó
-évenként csak egyetlen egy filmben ját-
-szik és egy-egy ilyen rendkívüli szere-
-pére egy egész éven keresztül készül.
-Ezért van aztán az, hogy a Garbó-filmek
-a színjátszás és a rendezés rendkívüli
-csodái. Gréta Garbót csak a Metró-film-
-gyár tudja megfizetni, viszont ez olyan
-mérhetetlenül gazdag vállalat, hogy
-évenként csak »kimentatott« tiszta hasz-
-na tíz millió pengő. A pénz és az ab-
-szolut művészet együttese aztán min-
-denre képes. De ennek a műreibeiben
-gigantikus lehetőségnek is bámulatra
-ragadó mesterműve a »Krisztina ki-
-rálynő«. Tegnap reprimé az új hatott
-még azokra is, akik már látták »egyszer-
-mintha most lett volna a premérje. Ma-
-gyar Híradó a kiegészítése a méreteiben
-is óriási filmnek.

**Tekintse meg
-egyszerű és díszes sarkóveimet, kereteimet
-mielelőtt vásárolna
-és meggyőződik a kifizető anyag-
-ról, finom kidolgozásról és
-meglepő olcsóságomról**

PÁLFFY

Simonyi Ernő ucca 7 szám.
-Hátvállal minden méreletben!

— **Vasárnap lesz a tűzoltónap.** A
-közönség már türelmetlenül várja a va-
-sárnapot, amikor az önkéntes tűzoltók
-rendezik pompás népiünnepélyüket, tü-
-zijátékukat és táncmulatságukat. A fá-
-radhatatlan rendezőség a meglepetések
-egész sorával fog kedveskedni a közön-
-ségnek. Részletes műsor a plakátokon.

— **Tömörkény nem tarthat országos
-vásárt.** Tömörkény község országos vá-
-sárok tartását kívánta rendszeresíteni.
-Szentos városa nem emelt kifogást a
-terv ellen és a többi szomszédos köz-
-ség és város is pártolta a kérelmet. A
-miniszter mindemellett nem engedé-
-lyezte a tömörkényi országos vásárok
-tartását.

— **Megállapították a burgonya ter-
-melői árat.** A földmívelési miniszter a
-burgonya belföldi forgalmában az or-
-szág területét három körzetre osztotta.
-Szentos a második körzetbe tartozik.
-Ebben a körzetben a burgonya legki-
-sebb termelői árai július 30-tól további
-intézkedésig a következők: Gül Baba
-5.30, nyári rózsá 5.10, őszi rózsá 4.30
-és Ella 3.90 pengő métermázsánként fel-
-adóállomáson. Az árak nemcsak a Bu-
-dapestre irányuló, hanem az összes bel-
-földi szállítmányokra is vonatkoznak.

— **Baleset hordás közben.** Radics
-Kálmán 44 éves mesterszállási lakos
-kedden kint dolgozott a mezőn. A hor-
-dásnál segédkezett, közben a vágató
-kocsival felborult és kifacmodott a baj-
-lába. Mint hogy sérülése súlyosnak lát-
-szott, behozták a szentesi kórházba. Az
-orvosi vizsgálat megállapította, hogy
-Radics sérülése szerencsére könnyebb
-természetű, néhány nap alatt teljesen
-felépül, nyoma sem lesz a sérülésnek.

— **Augusztus 16-án lesz a kunszent-
-mártoni vásár.** A városi feketete táblán
-megint hiba történt a kréta körül. Hi-
-vatalos vásári hirdetés alapján a na-
-pokban kiírták, hogy Kunszentmárton-
-ban augusztus 18-án lesz a legközele-
-bi országos vásár. Gyanús volt a dátum,
-mert 18-ika keddi napra esik, Kun-
-szentmártonban pedig kedden sose szo-
-kott vásár lenni. Felhívtuk a járőrlíró
-hivatal figyelmét a valóságos tévedésre
-és ekkor kiderült, hogy csakugyan el-
-írás történt, mert a vásári hirdetés
-szerint nem 18-án, hanem augusztus
-16-án, vasárnap lesz a kunszentmártoni
-vásár.

— **Autóbusz a tiszai strandra.** Er-
-tesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy
-a tiszai strandfürdőhöz a járatot meg-
-kezdjük. Vasárnap és ünnepnap dél-
-előtt 10 órákor és délután óránként fél
-kettőtől indulunk az Erzsébet-térről. —
-Tisztelettel: Autóbuszüzem.

**Szezonvégi olcsóság! Fehér cipők 8.50-
-től Fortuna Cipőáruházban. 3606-2**

**Borotválást és hajvágást végeztessé Kré-
-mernél, a Felsőparton. Olcsó árak, fi-
-gyelmes kiszolgálás. 3543-30**

**Önhajtású betegkocsi, férfiköpeny, erő-
-sebb testalkatra eladó. Alsóréten öt kis-
-hold föld haszonbérbe kiadó. Széchenyi
-ucca 8. 3532-30**

**IV. polgárista könyvek eladók Rother-
-mere ucca 3 szám alatt.**

**Új és használt jégszekrény, valamint
-vadászruhának vagy kéményseprőnek
-alkalmas kikészített szarvasbőr eladó
-Rothermere ucca 9. 3535-2**

**Megrendelésre új cipő elkészítését, Ok-
-ma gumitalpalást, javítást, géppel stop-
-polást vállal Erdélyi cipész, Soós ucca
-32 szám. 3536-31**

**IV. gimnázista könyvek eladók Stám-
-mer Sándor ucca 21. 3619-30**

**Egy egylő után való könnyű ígásko-
-csit megvételre keres Holub Mihály,
-Fábiánsebestyén, Hengermalom. 3628-9**

**Érett barackot veszek. Értesítést kérek
-a piactéri Koncz-trafikba. 3599-30**

**Eladó egy 4-es Sak-éke Rákóczi Fe-
-renc ucca 70. 3631-9**

**Jóállapotban lévő motorbicikli eladó.
-Cím a kiadóhivatalban. 3630-30**

**Wesselényi ucca 119 szám alatt jégszek-
-rény és egy szép farkaskutya eladó.
-3487-9**

— **Áldott állapotban levő nők, ifjú
-anyak és többgyermekes asszonyok az
-enyhe természetes »Ferenc József« ke-
-serűvíznek már mérsékelt adagokban
-való használata által is könnyű és hig-
-ürülést, ugyszintén rendes gyomor- és
-bélműködést érnek el. A modern nő-
-gyógyászat főképviselelő a Ferenc József
-vizet igen sok esetben kipróbálták és
-azt kivétel nélkül gyorsan, megbizha-
-tóan és fájdalom nélkül hatónak talá-
-ták**

Magyarország nemzeti jövédalma

Sűrűn esik szó a nemzeti jövede-
-lemről, de azért tudományos körökben
-a nemzeti jövédalma lényegéről és sta-
-tisztikailag is megfogható szabatos meg-
-határozásáról és kiszámításáról idáig
-meglehetősen eltérők voltak a vélemé-
-nyek. Ezt a nagyon fontos problémát
-most végre alaposan megvilágítja egy
-tanulmány, amely most jelent meg a
-Magyar Gazdaságkutató Intézet kiadá-
-sában.

Megtudjuk ebből a tanulmányból,
-hogy a magyar nemzeti jövédalma 1924
-—25-ben 4757 millió pengő volt, azaz
-1928—29. évben szökött legnagyobbra,
-amikor 5776 millió pengő lett. A válság
-során meredeken esett, 1933—34-ben
-3522 millió pengő volt, de 1934—35-re
-már ismét 3666 millió pengőre emelke-
-dett. Míg a nemzeti jövédalma névleges
-értéke a válság során ily nagymértékben
-összezsugorodott, addig a nemzeti jö-
-védalma volumenének zsugorodása jó-
-val kisebb volt, a maximumhoz képest
-csupán 10 százalékot tett és 1934—35-
-ben már csak 3 százalékkal volt kisebb,
-mint a legkedvezőbb esztendőben.

Nagyon érdekes megállapítás, hogy
-az adóteher 1927—28-ban a nemzeti jö-
-védalma 22 százaléka volt, 1933—34-ben
-27 százalékra emelkedett és azóta csak
-kisebb mértékben csökkent. A közte-
-her ennél jóval magasabb, különösen,
-ha csak a pénzjövédalmakra vagyunk
-tekintettel. Ekkor 1931—32-ben 37.5
-százalékos maximális teher adódik a
-válság előtti 27—28 százalékkal szemben
-és ez a teher még 1934—35-ben is 34.5
-százalékot ért el.

Felelős szerkesztő és kiadó

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
-nyomdájában, Szentesen.

Befőttes üvegek

megérkeztek, minden nagyságban
-és mennyiségben kaphatók

Grünstein Jenő

üveg és porcellán üzletében
-Kossuth u. 20. Telefon: 1-84.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat
-vizvezeték és fürdőszoba beren-
-dezések szerelését és javítását
-mértányos árakért végez

Molnár Antal géplakatos
-Sáfrány M. u. 30.

Kávékoverókei

legjobb és legolcsóbbak

GYARAZATI

fűszereknél

a mozi mellett.

FOLD

Életjárak ellenében vagy részletfizetéssel való törlesztésre vennék a Nagyhegyen földet épülettel, beültetve vagy anélkül. Teljes biztosítékot nyújtok. Jelentkezéseket a kiadóhivatalba kérek. 576-L

50 kishold tanyaföld Fábánban eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezni Sátrány Mihály ucca 29. 3427-30

Eladó Nagynomáson 3 házföld pelyva, törek és szalma termése; érdeklődni lehet Gyarmati füzeresnél a mozi mellett. 3525-30

Külsőecser 17 számú tanya 12 hold földdel árendába vagy felébe kiadó; értekezni Sarkadi N. Mihály ucca 5, Alsóréti-ujtelep. 2523-30

Eladó közel a városhoz jó herének való föld és egy házföld; értekezni Mikecz ucca 7. 3517-2

Kaján 31 szám alatt 18 hold tanyaföld eladó, esetleg belőle 8 hold is; értekezni Sátrány Mihály ucca 24. 3518-2

Eladó Derekegyházaoldali 25 számú tanyaföld, 8 hold tanyanélkül is; értekezni lehet Derekegyházaoldali 9 sz. alatt. 3456-30

Kistóke 85 számú 10 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Kisgörgős ucca 29 szám alatt. 3452-30

Nagynomáson 33 hold szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezni Tóth József ucca 44 szám. 3461-30

25 hold föld Kajánban eladó, vagy kiadó Molnár-féle földből. Értekezni lehet Felsőréti 45 szám. 3460-30

Alsóréti 166 számú 12 kishold tanyaföld haszonbérbe kiadó hosszabb időre is; értekezni a helyszínen Sajtós Jánossal. 3466-30

Kistóke 71 számú tanya 4 kishold földdel eladó; értekezni Doszlop Kovácsnál Kunszentmártoni uton. 3468-30

Dónát 168 számú 5 hold szántóföld eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezni Apponyi-tér 29. 3469-30

Piponyai-dűlőben ötnegyedes házföld és Szentlászlóban fél házföld eladó; értekezni Honvéd ucca 6 szám alatt. 3470-30

Vass János és Lehotay Mihályné Szász Margit Ida tulajdonát képező nagymagocsi-lászlótelki 200 katastrális hold föld sok tanyaépülettel együtt 50 vagy 100 holdas területekre is felosztva, a jövő gazdasági évre haszonbérbe kiadó. Felvilágosítást nyújt: dr. Szeder István ügyvéd, zárgondnok. 3491-L

Papp örökösöknek a Pesti malom mellett fél házföldjük eladó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 100. 3477-30

Berek 46 számú 7025 négyszögöl föld tanyával sürgősen eladó; értekezni lehet Berek 49 szám alatt. 3475-30

Tóth József ucca 42 szám alatt 140 négyszögöl üres telek eladó; értekezni lehet ugyanott. 3520-30

Kaján 37 kishold tanyás ingatlanom Lucernafölddel haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Tóth József ucca 21 szám alatt. 3537-6

Fábánban 45 hold föld lakás nélkül felesmunkálatra kiadó; érdeklődni lehet Rákóczi Ferenc ucca 87 szám. 3539-6

Kistóke 62 számú 18 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 3562-9

Eperjesen 11 hold szántóföld árendába kiadó; értekezni lehet III. Verbőczy u. 3 szám. 3566-6

Haszonbérbe kiadó Kaján 7 számú 20 hold tanyaföld; értekezni lehet Pintér ucca 1 szám. 3563-30

Szentlászlóban 2 házföld eladó; értekezni Nagyörvény ucca 8 szám alatt. 3564-6

Vajda Mihálynak fábáni 62 hold tanyaföldje eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Jövendő ucca 10. 3555-2

Belsőecseren 58 kishold föld felesmunkálatra kiadó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 7 szám. 3565-30

Kiadó föld 37 hold szántó Eperjesen; értekezni Lakos ucca 25 szám. 3616-15

Királyságon 9 kishold föld tanyával, takarmánnyal haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Stammer Sándor ucca 8 alatt. 3544-30

Vekerzug 42 számú tanya 42 hold földdel feles munkálatra kiadó; értekezni lehet Szent Anna ucca 7. 3602-31

Nagykirályságon Ruzs Molnár János-féle földből 5 hold eladó; értekezni Szilfa ucca 9, Mecsek Balogh ucca 4. 3567-31

Eladó Mentettrét 14 tanyaszámú 7 hold föld tanyával, gyümölcsösrel; értekezni lehet ugyanott. 3495-2

A református középtemetőben lévő szántóföldek folyó évi augusztus hó 1. napján délelőtt 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen haszonbérbe adandak. Az egyház többi földjeit u. m. a kistókei, lapistói, nagynomási, királysági, berekhatói földjeiket az egyház főgondnoka szabadkézből adja ki, feles vagy haszonbérrel művelésre. 3577-30

Kiadó haszonbérbe Derekegyházaoldali 200 számú Somodi örökösök 22 hold tanyaföldje; értekezni Rothermere ucca 30 alatt. 3620-2

Nagytóke 16 számú (szémalom mellett) 60 kishold szántó haszonbérbe kiadó; értekezés Wesselényi ucca 15 vasárnap délelőttönként. 3617-9

Déli Nagy Kálmánnak belsőecseri 62 hold tanyaföldje felesmunkálatra kiadó; értekezni Szent Imre herceg ucca 11. 3613-9

Körögyparton 30 hold föld tanyával együtt, haszonbérbe kiadó; értekezni Lapistó 22 szám alatt Bálint Imrével. 3595-2

Értesitem a termelő közönséget, hogy a "FUTURA" MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK ÁRUFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSÁG a gabona felvásárlását megkezdte.

Átvételi helyek:

Első Budapesti Gőzmalom telepen és Pásztor magtárban Rákóczi F. ucca).

Tisztelettel:
LAKATOS TIBOR
a "FUTURA" R. T.
főbizománya.

Derekegyháza a 128-as parcella eladó; értekezni lehet Sátrány Mihály ucca 1 szám. 3624-9

Kistóke 79 számú tanyaföld kiadó; értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 58 szám. 3625-16

Kiadó haszonbérbe vagy felébe Fábánban 15 és fél hold, Kistóke 7 és háromnegyed szántóföld Dékány né mellet, Pataki-zug 1. 3327-30

Kistóke 214 számú 45 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet gróf Tisza István ucca 32. 3629-9

Derekegyházaoldali 4 számú 45 hold föld felesmunkálatra kiadó; értekezni lehet Andrássy ucca 3 szám. 3596-30

HÁZ

Modern ház eladó; négyszoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek. — Cim a kiadóhivatalban. 3457-30

Gróf Tisza István ucca 16 számú ház eladó; értekezni ugyanott. 3476-30

Vecseri ucca 16 számú ház eladó; értekezni lehet Nagyhegy 450 szám alatt Hajdu Mátyással. 3516-30

Rákóczi Ferenc ucca 51 számú ház és egy kaminajtó eladó, csak komoly veendővel tárgyalok, közvetítő nem díjazok. 3374-30

Sátrány Mihály ucca 35 számú ház és D-oldali 12 számú 7 és fél hold föld eladó; értekezni ugyanott. 3550-9

Szeder Imre ucca 4 számú ház eladó; értekezni lehet Kisgörgős ucca 31 és Bocskay ucca 29 szám alatt. 3548-6

Stammer Sándor ucca 3 szám alatt, a központhoz közel 4 szobás, fürdőszobás lakás kiadó, azonnal elfoglalható; értekezni lehet Kisér ucca 4 szám alatt. 3570-30

Mikecz ucca 7 számú ház, kétszárnyu üzletajtó, üzleti kávédaráló eladó; értekezni a fenti szám alatt. 3560-13

Eladó Sátrány Mihály ucca 44 számú ház, kedvező fizetési feltételek mellett, villany, kut bevezetve. 3618-9

Eladó Szilfa ucca 11 számú ház; értekezni lehet a helyszínen Gál Herman-nal. 3611-9

Rozgonyi ucca 21 számú ház eladó; értekezni Alsóréti 3 szám alatt. 3376-30

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Jogtolytonos kocsmá berendezéssel eladó. Több nyelvet beszélő egyén bármilyen állást jutányosan elfogad. Apponyi-tér 15. 3430-30

Kiadó egy üzlethelyiség, borbélyberendezés, kétfelé nyíló üvegajtó, női haj minden színben eladó. Szürszabó ucca 17. 3558-30

LAKÁS, ELLÁTÁS

Butorozott szoba különbejáráttal kiadó báró Harucker ucca 49 alatt. 575-L

Különbejárattal uccai butorozott szoba kiadó Tóth József ucca 21 szám alatt. 3450-30

Egy szoba-konyhás lakás kiadó, egy farkaskutya eladó Kossuth ucca 34. 3462-30

Butorozott udvari szoba kiadó Kisér u. 24 szám alatt. 3234-30

Egy szoba konyha és mellékhelyiségek-ből álló külön lakás kiadó Sarló ucca 7, azonnal elfoglalható. 3568-6

Butorozott udvari szoba külön bejáráttal magános férfi részére kiadó Kisér ucca 25 szám alatt. 3529-30

Butorozott szoba van kiadó Bartha János ucca 24-a szám alatt. 3551-30

Horthy Miklós ut 18 szám alatt összkomfortos urilakás azonnal kiadó; értekezni Kolozsvári ucca 15 alatt. 3512-6

Két-három szobás lakást bérbe keresek augusztus tizenötödiki átvételre. Cim a kiadóban. 3612-26

Butorozott szoba kiadó, III. polgárista könyvek eladók Szürszabó ucca 3 sz. 3610-2

MUNKA-ÁLLÁS

Elegáns női és gyermekruhák, fehérneműk, menyasszonyi kelengyék olcsón pontosan készülnek Jövendő ucca 21, Remszó Ilona. 3534-30

Féjű tudó minden kocsis, azonnal felvétetik Klauzál ucca 28 szám. 3451-30

Megtelelő gyakorlattal rendelkező varróleányt állandó munkára 30 pengő fizetéssel azonnal felveszek. Kornea divatszalon. 3474-30

Magános uriember uricsaládnál teljes ellátást keres. Ajánlatok Untermüller könyvkereskedésbe. 3517-30

Necselést, építkezést vagy szalmaért vállalatok. Toldi ucca 1. 3540-30

Bejárónőt keresek. Jelentkezés Andrássy ucca 6 szám. Ugyanott jó házikoszt kapható. 3546-31

Raktárnoki, mázsáló vagy más hasonló állást szerény javadalmazásért vállalnék. Cim a kiadóhivatalban. 3603-30

Egy jó munkás borbélyegépet azonnali belépésre telvesz Ugrai Imréné Boross ucca 1. 3594-30

Egy tanya keresetkötő; értekezni lehet Bocskay ucca 35 szám. 3615-2

Lovasembert keresek nyomtatásra; kiadó 11 hold föld Ecseren felesmunkálatra. Nyiri ucca 2-a. 3622-31

Borbélyegépet és tanuló alkalmazást nyerhet Gallasznál, Kossuth és Klauzál ucca sarok. Kitűnő cipészgép eladó ugyanott. 3623-3

Jóraváló tanya Kaján 69 szám

Egy tizedes tetik Szemere alatt.

Eladó egy jav kihordásra és Vecseri ucca 3

Egy bőveji kis Ferenc ucca 3

Egy jó fejőst ucca 21 szám

Hat darab 4-tarka ökör elad rucker ucca 5,

Eladó két fiatal körültek, IV., alatt.

Eladó egy 5 év borjával Vecseri

A Zöldta vend csora lesz szor Menü: hurka, nyu és tészta.

Buzát, árpát bar magasabb napi ményüzele Ho

Gőzfűrdő szept vasárnap van délután nők rész nap.

Nagynomáson föld szalmája, Vecseri ucca 1

A városhoz kö törek, péva és adó; értekezni

Eladó tábort kerékpár, uj, h szek vitéz Szig nyi ut 10.

Egy kétszárnyu egy dupla, ket ucca 13.

Egy jókarban Pipacs ucca 11

Száz gátí röz kérti Arpad ucc

Hereszéna, árpa adó vagy kihuz kezni lehet A

Alsóréti 200 szá takarmányra Rappay.

Új és használt ostoráru olcsón tónál Rákóczi felvétetik.

Hangszerek, te vitása legolcsó hurok teniszütő szállított áron

Egy új dokárd kocsis eladó Sta szám alatt.

Ezt olvassa el borbélyüzletben 30, géppel 24

Egy ebédőkre vánnyal eladó

Régi jó állapotú megvételre kere alatt.

Aki olcsón ak pészkeléket, k bőrüzletét a F

Sertésszalást Csiger János E

Eladó 10 méte hátomezer tég Tisza István u 30 vontató he pelyva eladó; Imre ucca 7 al

egy kistóke

leset a piac

eset történt es

a tájban a Na

Horváth Mihá

vidéki áruso

Egy Fekete

u ott ácsorgot

gyik csongrad

n, a kocsihoz e

A ló a bámé

is a szó szoro

a jobb fület. A

lógott a kisfiu

tek a borzalm

Lajost sietve o

y öttessel össz

ka fület. Noha

zért mégsem

m szükséges.

tyuklopások

ásután három

lopást a rendő

s István Kiniz

s azt jelentett

ásos alatt Ber

közüli egyet e

th Lajosné Be

azt panaszo

araból és a k

kisebb-nagy

utóbb hétfőn

elül 20 pengő

né sz. Antal

m alatti lakos

ugyanancs ta

10 darab

eszett el az u

elött egy dar

6-8 pengő

valamennyi

ndította a ny

garázdálko

lcstolvajok

lvajok egyre

dnak; mostr

kerészkednek

je és semmi

hódon rend

ölcsöt.